



海牛外援塔贝克进球后激动不已。

唉! 到嘴的鸭子又飞走了

两球领先痛失好局, 海牛主场被浙江2:2逼平

□文/半岛全媒体记者 潘立超
图/半岛全媒体首席记者 袁蒙

5月19日,中超联赛第8轮青岛海牛主场迎战浙江队。虽然浙江队赛前积分榜排名垫底,但海牛队却未能抓住绝好的抢分机会,在两球领先的大好形势下,下半场被浙江强力外援穆谢奎梅开二度扳平比分,到嘴的鸭子硬生生地又飞走了!

十年后老牌劲旅再相逢

在比赛之前,海牛队2胜1平4负排名联赛中游,上一轮比赛主场战胜梅州结束三连败。对于本场比赛的对手,主教练安东尼奥认为浙江队是一个有实力的球队,而自己的队伍面临五天内的第二场比赛,虽然恢复时间不是很长,但好在比起上轮比赛,连续主场作战恢复的时间稍微充裕。浙江队上赛季曾经拿到过联赛第三,但本赛季遭遇“二年级生困境”,前七轮1胜1平5负排名垫底,主教

练乔迪此前曾经执教过青岛黄海队,可以说也是青岛球迷的老熟人,但此战之前因为球队战绩不佳压力巨大。

在历史交锋记录上,两队在十几年前都曾是中国劲旅并交锋多次,但在联赛里的交锋记录止于2013赛季,两队在近年并无交手记录,此次在新赛季中超首次碰面,可谓是一场遭遇战。面对浙江队的传控打法以及穆谢奎这种冲击力和机动性都较强的前锋,海牛队外援福布斯却继续因伤缺阵,老将姜宁替补待命,两名外援前锋继续突前,马兴煜陈纯新轮换首发,安德烈耶维奇、刘军帅、许东、张卫领衔的防线都是考验。

体能瓶颈毁了到手的胜果

比赛开始之后,海牛队继续依靠两名外援前锋频频制造杀机。第17分钟,海牛外援康瓜晃过门将之后面对空门射门,却被对方后卫解围,海牛队错失进球良机。第21分钟,前几场比赛因为屡次浪费机会而饱受诟病的海牛外

援塔贝克左路突破之后小角度射门得分,帮助海牛队1:0取得领先。第30分钟,浙江队角球顶死角被牟鹏飞扑出,而后海牛队立刻反击形成绝佳机会,可惜再次被浙江队解围。第35分钟,海牛队再次利用快速反击由张卫扩大比分为2:0。张卫本赛季已为海牛打进三球,堪称“带刀后卫”。半场结束海牛2:0领先,比赛现场成了欢乐的海洋。

下半场,进行到第52分钟和第56分钟,浙江队由外援穆谢奎连进两球将比分扳平为2:2。到了下半场中段,海牛队连续换下外援康瓜和萨里奇,换上姜宁和多名防守球员,海牛队场上逐渐变得被动起来,13000多名观众也陷入沉寂。补时阶段,海牛队虽然发起反攻,但2:2的比分最终保持到了终场。



比赛中场休息浪漫求婚场景掀起小高潮。

在两球领先的情况下痛失好局,赛后海牛主教练安东尼奥谈道,在连续高强度作战的情况下,各支球队都已身心俱疲,这场比赛不少球员都遇到了体能瓶颈。在两球领先的情况下痛失好局,出于保护队员的目的进行了换人。

本轮另外几场比赛当中,除了长春亚泰客场战胜沧州雄狮之外,其他四场比赛全部打成平局,海牛队依然排名积分榜中游,但各队差距极小。下一场比赛,海牛队将在客场挑战长春亚泰,这又将是一场恶战。

遗憾与收获

□半岛全媒体首席记者 杜金城

主场面对乔迪领军,拥有穆谢奎、埃弗拉的浙江绿城,青岛海牛最终拿到一个2:2的平局。如果只看结果,大伙也许还能勉强接受。但凡是看过比赛的青岛球迷肯定忍不住会吐槽一句:煮熟的鸭子怎么就飞了呢?

上半场海牛队的表现几乎可以打100分。从赛前布阵,主帅安东尼奥派出纯正的防守反击阵容,彻底压制了习惯于传控打法的乔迪;康瓜与塔贝克这对“黑风双煞”几乎把对方的防线摧毁;此前连续两轮进球的张卫再次有所斩获……

海牛队近乎摧枯拉朽的表现让曾在青岛执教四年,一贯骄傲的西班牙教头乔迪也不得不低下了头。而如果说上半场的海牛队还有哪些地方会让球迷感到不满,那就是没能抓住大好形势把皮球第三次、第四次打进对方球门。这看似无足轻重的缺憾却为下半场的形势突变埋下了伏笔。浙江绿城在下半场率先做出变阵并在开局占据主动。三分钟时间里,穆谢奎连进两球。明面上看,浙江队另一名外援埃弗拉的登场是场上形势发生逆转的“分水岭”,穆谢奎的两粒进球都是由他在前场策划发动。但仔细分析下来可以发现,海牛队自身的保守以及轻敌情绪才是形势被逆转

的深层次原因所在。浙江队这赛季开局四连败,赛季至今只拿到一场胜利。海牛主场面对这样的对手,上半场就领先两球。这样的局面很难不让人在潜意识上发生变化,似乎下半场45分钟只剩走过场,胜利已是唾手可得。但中超的残酷与激烈就在于你不能有丝毫放松。如果不是运气使然,上半场两球领先的海牛甚至可能主场遭遇失利。

如今的中超联赛虽然水平不高,但竞争的激烈程度相比于过往赛季可是丝毫不差。甚至因为不少昔日豪门的衰败,各支球队的实力差距进一步缩小,联赛的竞争日

趋白热化。海牛作为“升班马”没有实力也没有资格去轻视任何一个对手。

与浙江队的这场平局给海牛未来之路敲响了警钟。能在中超混迹的队伍没有谁是平庸之辈。如果有机会击败对手,一定要竭尽全力,不能再像本场一样“放虎归山”,否则只能徒留遗憾。

联赛不觉间已经过去八轮,时隔九年多再回中超的海牛如今也算是基本“摸清了潮水”。他们感受过主场痛快淋漓击败国安的欣喜,也品尝了三连败的苦闷。这场上下半场“冰火两重天”的平局对他们来说显然是一种全新的体验,是教训也是一种收获。